

深入学习宣传贯彻党的十九届五中全会精神！

# 努力建设更高水平的平安山西、法治山西

闫喜春

核心  
阅读

党的十九届五中全会是处在“两个一百年”奋斗目标历史交汇点上召开的一次具有全局性、历史性意义的重要会议。学习好、宣传好、贯彻好党的十九届五中全会精神，是政法战线当前和今后一个时期的重要政治任务。政法战线要深刻领会新发展阶段的核心要义，坚持统筹发展和安全，充分发挥政法机关职能作用，全面推进更高水平的平安山西、法治山西建设，以政法机关的新作为，助力谱写“两大奇迹”的新篇章。

党的十九届五中全会是处在“两个一百年”奋斗目标历史交汇点上召开的一次具有全局性、历史性意义的重要会议，是我们党发展史、中华民族伟大复兴史、中国现代化建设史上的一个重大里程碑。学习好、宣传好、贯彻好党的十九届五中全会精神，是当前和今后一个时期的重要政治任务。政法战线要深入学习贯彻五中全会精神，站在新发展阶段，全面推进更高水平的平安山西、法治山西建设，以政法机关的新作为，助力谱写“两大奇迹”的新篇章。

## 深刻理解新发展阶段的重大意义

进入新发展阶段，这在我国发展进程中具有里程碑意义。对这个新发展阶段，我们要从历史和现实、理论和实践的角度，全面把握其突出主题、底线要求和落脚点，这是做好各项工作的首要基础。

新发展阶段的突出主题是高质量发展。“十四五”时期经济社会发展要以推动高质量发展为主题，这是根据我国发展阶段、发展环境、发展条件变化作出的科学判断。“十四五”时期我国继续发展具有多方面优势和条件，同时发展不平衡不充分问题仍然突

出，发展中的矛盾和问题集中体现在发展质量上。积极应对外部环境变化带来的冲击挑战，关键在于办好自己的事，提高发展质量，实现经济行稳致远、社会和谐安定。经济、社会、文化、生态等各领域都要体现高质量发展的要求。

新发展阶段的底线要求是安全发展。全会提出，要统筹发展和安全，坚持总体国家安全观，把安全发展贯穿国家发展各领域和全过程。当前，世界百年未有之大变局进入加速演进期，国际形势日趋错综复杂，不稳定性不确定性明显增加，新冠肺炎疫情大流行影响广泛深远，经济全球化遭遇逆流，民粹主义、排外主义抬头，保护主义、单边主义、霸权主义对世界和平与发展构成威胁。当前和今后一个时期是我国各类矛盾和风险的易发期，各种可以预见和难以预见的风险因素明显增多。安全是发展的前提，发展是安全的保障。必须坚持统筹发展和安全，增强机遇意识和风险意识，树立底线思维，把困难估计得更充分一些，把风险思考得更深入一些，注重堵漏洞、强弱项，下先手棋、打主动仗，有效防范和化解各类风险挑战。

新发展阶段的落脚点是全面建设社会主义现代化国家。中国共产党建

立近百年来，团结带领中国人民所进行的一切奋斗，就是为了把我国建设成为现代化强国。从第一个五年计划到第四个五年规划，一以贯之的主题是把我国建设成为社会主义现代化国家。在这个过程中，我们党在认识上不断深入、在战略上不断成熟、在实践上不断丰富，加速了我国现代化发展进程，为新发展阶段全面建设社会主义现代化国家奠定了实践基础、理论基础、制度基础。全面建设社会主义现代化国家，成为新发展阶段的最强音，成为新发展阶段最鲜明、最核心、最具代表性的发展符号。

## 深刻理解建设更高水平平安中国的大局意义

当前，“十三五”规划目标任务即将完成，全面建成小康社会胜利在望，中华民族伟大复兴向前迈出了新的一步。从世界看中国，“中国之治”令人自豪。“中国之治”与“西方之乱”已形成鲜明对比。中国创造了经济快速发展和社会长期稳定“两大奇迹”，是国际社会公认的最有安全感的国家之一。四中全会一年来，我们又打赢了抗击新冠疫情总体战、脱贫攻坚战、重大风险防控战，也打赢了扫黑除恶专项斗争歼灭战。

（下转第三版）

# 宣讲团走进云州区坊城新村

本报讯（记者 郝雨）12月2日下午，云州区坊城新村近百名干部群众聚集一堂，聆听学习贯彻党的十九届五中全会精神宣讲报告，新时代强音宣讲团成员贾万新、刘瑞、刘世贵、冯伟在这里宣讲五中全会精神。

下午3时整，在大家期待的目光中，宣讲团成员们依次登台带来了不同侧重点的宣讲。首位登台的市委讲师团讲师贾万新全面解读了全会精神，“党的十九届五中全会通过的《建议》是开启全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的纲领性文件，明确了今后五年乃至更长时期我国经济、政治、文化、社会、生态文明等领域应该怎么做。”精彩的演讲、精

辟的论述、独到的见解，不时赢得台下阵阵掌声。接着，市云瑞物业管理有限公司副总经理刘瑞围绕全面贯彻新发展理念、全面落实高质量发展这一主题进行解读。云州区坊城新村党支部书记兼村委会主任刘世贵就进一步打牢夯实农业农村基础、促进农业现代化、提升脱贫攻坚成果进行解读。市电化教育馆策划部主任冯伟就教育面向未来、面向现代化进行解读。宣讲的重点不同，但兼备理论和实践高度。

在交流互动中，部分村民结合自身工作实际提问：“中央在全面推进乡村振兴上有哪些举措？应该如何践行？”“党中央特别关心农业、农村、农民发展，作了细致谋划。做好乡村振

兴，要围绕以人民为中心的发展思想，切实解决乡亲们关心的上学、就业、就医、出行、住房等问题。”宣讲团成员们拉家常般说道。

听完宣讲，在场干部群众纷纷表示，这样的宣讲很及时、很“解渴”，既鲜活又接地气，今后前进的方向更明晰了。

“经过今天的宣讲，大家对五中全会精神的理解会更透彻、视野会更开阔，思路会更明确。我既作为宣讲人又作为基层干部，一定会带领村民们把党的十九届五中全会精神的学习贯彻不断推向深入。”云州区坊城新村党支部书记兼村委会主任刘世贵说。

听完宣讲，在场干部群众纷纷表示，这样的宣讲很及时、很“解渴”，既鲜活又接地气，今后前进的方向更明晰了。

“党中央特别关心农业、农村、农民发展，作了细致谋划。做好乡村振

兴，要围绕以人民为中心的发展思想，切实解决乡亲们关心的上学、就业、就医、出行、住房等问题。”宣讲团成员们拉家常般说道。

听完宣讲，在场干部群众纷纷表示，这样的宣讲很及时、很“解渴”，既鲜活又接地气，今后前进的方向更明晰了。

“党中央特别关心农业、农村、农民发展，作了细致谋划。做好乡村振